



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

09 декабря 2020 г.

№ ЛДВ - 4/412

Министру здравоохранения
Российской Федерации

М.А. МУРАШКО

127994, ГСП-4, г. Москва,
Рахмановский пер, д. 3

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС.

Уважаемый Михаил Альбертович!

В нашей стране на начало 2020 года среди взрослых зарегистрировано 5,1 миллиона человек, страдающих сахарным диабетом, из них у 93% – диабет 2-го типа. Среди детей зарегистрировано 48,8 тысячи больных сахарным диабетом, из них 96,5% – это диабет 1-го типа. По оценкам экспертов, полученным в рамках диспансеризации населения и модельных исследований, истинное число заболевших в России, как минимум, вдвое больше, всего более 9 миллионов россиян больны диабетом.

Со стороны государства больным сахарным диабетом оказывается помощь в виде целого перечня мер поддержки, в том числе, обеспечения бесплатными медикаментами и необходимыми приборами.

В то же время мой адрес поступают многочисленные обращения граждан по вопросу бесплатной выдачи сенсоров для непрерывного мониторинга

глюкозы и тест полосках инсулинозависимым больным сахарным диабетом, в первую очередь, детям, для которых процедура измерения уровня сахара в крови с помощью глюкометра мучительна.

В настоящее время вопрос выдачи сенсоров для непрерывного мониторинга глюкозы и тест полосок удастся решить исключительно в рамках благотворительной помощи.


Согласно информации об итогах заседания Совета при Правительстве Российской Федерации по вопросам попечительства в социальной сфере под председательством Т.А. Голиковой от 23 октября 2020 года с 2021 года в базовую программу ОМС в рамках программы государственных гарантий будет включена установка инсулиновых помп детям с сахарным диабетом 1-го типа, которые прекращают подачу инсулина при снижении уровня глюкозы в крови, что существенно улучшит помощь детям раннего возраста при диабете.

Согласно п. 6 протокола вышеуказанного заседания Совета при Правительстве Российской Федерации по вопросам попечительства в социальной сфере, в настоящее время Министерством здравоохранения Российской Федерации и Росздравнадзором проводится анализ потребности в разрезе субъектов Российской Федерации взрослых и детей, страдающих сахарным диабетом 1 типа, в диагностических средствах, в том числе - в системах непрерывного мониторинга для определения глюкозы в крови.

Хотел бы отметить, что в последние годы инновации активно внедряются в разные сферы здравоохранения Российской Федерации, государство включает оказание высокотехнологичной медицинской помощи гражданам в перечень услуг, оказываемых в рамках обязательного медицинского страхования. Считаю, что включение современных диагностических средств, максимально облегчающих контроль состояние больных диабетом, прежде всего детей, в перечень медицинских изделий, отпускаемых в рамках бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, окажет существенное влияние на повышение их качества жизни.

Учитывая все вышеизложенное, прошу Вас рассмотреть возможность включения сенсоров для непрерывного мониторинга глюкозы и тест полосок в перечень медицинских изделий, имплантируемых в организм человека при оказании медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и отпускаемых по рецептам на медицинские изделия при предоставлении набора социальных услуг, предусмотренный Распоряжением Правительства РФ от 31 декабря 2018 г. № 3053-р.

Буду признателен, если информация о решении вышеуказанного вопроса будет направлена в мой адрес, в том числе по электронной почте lameykin@duma.gov.ru.



Д.В. ЛАМЕЙКИН